

## 中国与挪威实现双边关系正常化

据新华社北京12月19日电(记者 潘洁)中国与挪威政府19日发表声明,决定自即日起实现两国关系正常化。

当日,国务院总理李克强在北京会见了来华进行正式访问的挪威外交大臣布伦德,外交部长王毅同布伦德举行了会谈。

李克强在会见时表示,中方赞赏挪威新一届政府坚持一个中国政策、致力于改善和发展对华关系的诚意,愿同挪方共同努力,翻开中挪关系新的一页,推动两国关系持续健康稳定发展。

2010年,挪威诺贝尔委员会将诺贝尔和平奖授予因违反中国法律正在服刑的刘晓波。这一举动公然干涉中国内政,粗暴侵犯中国司法主权。中挪关系由此恶化,6年来,两国各领域合作受到严重影响。

声明表示,“挪方充分认识到中方的立场和关切,并积极致力于推动两国关系重回正轨。”

王毅在会谈时强调,挪方对损害双方互信的原因进行了深刻反思,并与中方就如何改善双边关系进行了认真、严肃的磋商。双方就汲取教训、恢复互信达成了重要共识,这完全符合挪威国家和人民的根本利益,符合联合国宪章的宗旨和原则,符合中挪关系发展的正确方向。

布伦德表示,挪中关系实现正常化具有历史性意义,向国际社会发出了积极信息。挪方坚持一个中国政策,尊重中方核心利益和重大关切,这是两国关系发展的政治基础。

### 外交部表示

## 菲律宾总统在南海仲裁案问题上的政策符合两国和两国人民根本利益

新华社北京12月19日电(记者 王慧慧)外交部发言人华春莹19日在例行记者会上表示,菲律宾总统杜特尔特在南海仲裁案问题上的政策符合中菲两国和两国人民根本利益。

有记者问,据报道,杜特尔特17日表示,他将搁置南海仲裁案,不会向中方强加任何东西,菲不准备对抗中国。中方对此有何回应?

华春莹说,中方欢迎杜特尔特总统上述表态,杜特尔特总统在南海仲裁案问题上的政策符合中菲两国和两国人民根本利益,体现了双方日益深化的政治互信和友好感情。

她说,今年10月杜特尔特总统成功访华以来,中菲关系实现全面改善并持续向好发展,双方互信不断加深,各领域务实合作全面开展并取得积极成果。中方愿同菲方继续共同努力,不断增进政治互信,妥善处理南海问题,携手实现共同发展。

## 约旦河西岸最大“非法定居点”接受以色列政府撤离计划



↑这是12月18日在约旦河西岸拍摄的阿莫纳“非法犹太人定居点”。

→12月18日,人们在位于约旦河西岸的阿莫纳定居点搬运家具准备撤离。新华社记者 郭昱 摄



据新华社耶路撒冷12月18日电(记者 范小林 杨志望)建在约旦河西岸的最大“非法犹太人定居点”阿莫纳的居民18日下午同意接受以色列政府提出的新撤离计划,从而避免了因阿莫纳即将被拆除而可能引发的暴力冲突。

根据以政府18日清晨提出的新计划,这个“非法定居点”42户定居者家庭中的24户将被政府重新安置在附近的一个山上。与数天前提出的计划相比,新计划将重新安置的阿莫纳家庭数量增加了一倍。

以总理内塔尼亚胡18日上午在每周内阁例会上呼吁阿莫纳居民接受政府新计划。

阿莫纳建于1996年,位于巴勒斯坦城市拉姆安拉以东,属于未经以政府批准的“非法定居点”,目前有300多名居民住在那里的移动房屋中。以色列最高法院2014年裁定阿莫纳建在巴勒斯坦人私人拥有的土地上,属于非法,应以拆除。在对阿莫纳的拆除行动一再推迟后,最高法院限令以政府本月25日之前将其拆除。

阿莫纳的拆除问题数月以来一直是以色列国内政治与社会新闻的焦点。阿莫纳居民15日曾拒绝以政府提出的“和平撤离计划”,并准备对抗前来撤离定居者的以色列安全部队。

以色列将所有未经以政府批准建立的犹太人定居点视为非法,目前约旦河西岸约有100个由极右翼定居者建立的“非法定居点”,阿莫纳是其中最大的一个。

### 关注韩国“亲信干政”事件

# 崔顺实首次出庭坚称无罪

韩国首尔中央地方法院19日举行庭前会议,总统“亲信门”事件主角崔顺实首次出庭并否认全部罪名指控。



12月19日,在韩国首尔,崔顺实(前)抵达庭审现场。韩国检方上月对朴槿惠“亲信干政”事件核心人物崔顺实等人提起公诉,同时指控朴槿惠与崔顺实等人存在共谋嫌疑。新华社发

### 矢口否认

根据韩国诉讼制度,庭前会议是指在正式审判前整理审判争论焦点的程序性听证,被告没有亲自出庭义务。但19日当天,戴着黑框眼镜的崔顺实身穿白色囚服现身法庭,否认所有指控。这也是自10月底被检方传唤后,崔顺实首次出现在公众面前。

她在法庭上说,起初从德国回来,自己认为应当接受所有惩罚,“但自从我抵达(韩国),我受到了许多次讯问”。说到这里,崔顺实没有继续说下去。

当主持会议的法官金世润(音译)询问崔顺实,她的意思是不是要否认所有罪名指控时,崔顺实给出了肯定回答。

根据检方调查,崔顺实被指成立两家非营利性质的基金会,并利用与朴槿惠的关系促使多家大企业“慷慨解囊”。前青瓦台政策调整首席秘书安钟范则被怀疑滥用职权,逼迫上述大企业捐款。根据韩国媒体的说法,包括三星、现代等在内的多家知名企业向崔顺实的两家基金

会捐款总额约800亿韩元(约合4.7亿元人民币)。

上月20日,检方对崔顺实、安钟范以及朴槿惠前附属秘书郑虎成提起公诉,罪名包括滥用权力、欺诈和胁迫等。根据检方说法,朴槿惠在上述三人所涉诸多罪名指控中“扮演了重要的共谋角色”。

崔顺实的律师李京在(音译)在法庭上说,虽然检方在起诉书列出了崔顺实与朴槿惠共谋的8项罪状,但其实崔顺实并没有与朴槿惠共谋,这些罪名指控因此不成立。虽然极力否认指控,李京在当天早些时候在发送给媒体记者的手机短信中说,崔顺实“愿意真诚配合审判进程”。

### 备受关注

韩联社报道,当天的庭前会议吸引了大批媒体记者和不少普通韩国民众到场旁听。

“她是那个动摇了国家根基的人。”37岁的化学研究员金泰洪(音译)说,“谁会不好奇她的样子和表现呢?”

除崔顺实,“亲信门”事件另两名主要涉案人安钟范和郑虎成当天

均未出庭。对于检方有关安钟范涉嫌“逼捐”的指控,他的辩护人当庭予以否认,称安钟范只是把朴槿惠的话转告给了韩国全国经济人联合会。

不过,郑虎成则大体上对检方指控他向崔顺实泄露政府机密供认不讳。

### 引发不满

就崔顺实否认全部罪名指控的做法,韩国在野党表达不满,称包括朴槿惠在内的所有嫌疑人必须因触犯法律而接受惩罚。

第一大在野党共同民主党发言人奇东受说,崔顺实与朴槿惠眼下互相把责任往对方身上推,“崔顺实忙着指责总统,朴槿惠则说一切都是崔顺实的错”。

国民之党一名发言人说,崔顺实第一次出现在检察官办公室时甚至声称她应当被判死刑,如今却矢口否认所有罪名指控,“这是对民众极度的不尊重”。

韩联社报道,由于涉案人的辩护人当天表示尚未看完案卷,韩国首尔中央地方法院因此决定于本月29日再次举行庭前会议。新华社特稿

## 一否到底! 朴槿惠驳弹劾案缺“法律依据”

韩国国会负责弹劾诉讼事务的委员团和律师团18日举行联席会议,公开朴槿惠两天前向宪法法院递交的答辩状内容。朴槿惠方面称,在国会通过的弹劾案缺乏足够法律依据,即便相关方主张有证据表明朴槿惠存在违法行为,其严重程度也不足以免去她的总统职务。

针对朴槿惠的弹劾案9日在韩国国会获得通过。随后,朴槿惠被暂停行使总统职权,等待宪法法院作出最终裁决。16日,朴槿惠委托律师团向宪法法

院递交了逐条驳斥弹劾案所列13项“罪状”的答辩状和反对调阅“亲信门”案卷的异议申请书。

韩联社报道,朴槿惠方面在答辩书中说,弹劾程序存在“严重法律缺陷”,相关指控缺乏确凿证据,因此诉讼应被驳回。同时,弹劾案中提及的违法行为均不属实,将未被证实的疑点视为既定事实的做法违背“无罪推定”原则。特别是,基于朴槿惠亲信崔顺实的法律责任,从宪法上追究朴槿惠的

责任有违宪法第十三条第三款有关法律责任仅限于违法者本人的原则。

按朴槿惠方面的说法,有关崔顺实等人干涉政务和高官人事任免的指控不属实。此外,朴槿惠没有从备受争议的基金会项目中牟取个人利益,也没有发现崔顺实图谋私利的情况。

答辩书还否认了有关朴槿惠涉嫌“逼捐”的指控,称由于那两家基金会的非营利性质,加之朴槿惠请求企业捐款时并未提及“代价”,因此不能将其

视为有受贿意图。答辩书认为,就朴槿惠是否犯有受贿罪等问题,宪法法院应当在地方法院对崔顺实等涉案人员进行充分审理后再作裁决。

答辩书还就“岁月”号沉船事件应对不力、朴槿惠涉嫌对崔顺实友人经营的公司给予特殊照顾等多项指控一一予以反驳。

负责独立调查朴槿惠亲信“干政”事件的特别检察小组18日说,他们将于下周全面启动调查工作。新华社特稿

### 聚焦 叙利亚局势

新华社大马士革12月18日电(记者 车宏亮 杨臻)叙利亚媒体18日报道说,由于出现破坏撤离协议的行为,预计当天重新恢复的反政府武装撤离阿勒颇进程再次遭遇波折。

报道说,位于叙北部伊德利卜省的部分反政府武装分子当天袭击、烧毁多辆运送平民的大巴,导致被反政府武装包围的什叶派小镇卡夫拉亚和福阿的平民未能按计划撤离。

叙军方消息人士当天早些时候告诉新华社记者,数十辆大巴当天已驶入反政府武装在阿勒颇的最后控制区,以撤离当地剩余的武装人员。

按照此前达成的撤离协议,被围困在阿勒颇东南部的反政府武装人员将分多批撤离。而与此同时,位于伊德利卜省的反政府武装允许平民撤离卡夫拉亚和福阿。

阿勒颇撤离工作从15日下午开始进行,预计撤离总人数为1.5万人,其中包括4000名反政府武装人员。至16日早晨,已有包括反政府武装人员及其家属在内的8000多人从阿勒颇撤离。但据叙利亚媒体16日报道,反政府武装当天阻挠平民撤离卡夫拉亚和福阿,从而影响了阿勒颇撤离进程。在反政府武装表示遵守撤离协议的情况下,政府军17日同意恢复撤离进程。

自今年9月以来,叙政府军步步推进,把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内,并于11月下旬加大军事打击力度,在短时间内取得重大进展。目前阿勒颇的反政府武装已被围困在该市东南部约2平方公里的区域内。

## 叙利亚反政府武装撤离阿勒颇进程再遇波折



12月18日,叙利亚北部城市阿勒颇南部地区,叙政府军士兵使用无人机观察反政府武装控制区内情况。新华社记者 杨臻 摄

## 阿勒颇“爱心人士”竟是美国专业推手

### 一场网络运动

美国《芝加哥论坛报》今年10月刊文,讲述两名“芝加哥母亲”设立“和阿勒颇站在一起”关注话题的心路历程。

贝姬·卡罗尔和温迪·威顿说,她们“受够了沉默”,必须发声让民众认识到阿勒颇的困境。发生在阿勒颇的无区别滥炸,令那里的医疗机构屡屡受损,儿童死伤更是不计其数。

《芝加哥论坛报》在美国有着相当影响力。该报介绍,卡罗尔为战略咨询师,威顿则供职于哥伦比亚广播公司。

她们关注的阿勒颇位于叙利亚北部,曾是叙利亚第一大城市和经济中心,其地位可与首都大马士革比肩。叙利亚内战爆

发以来,反政府武装一度试图建立以阿勒颇为“首都”的政权,与叙利亚政府分庭抗礼。

### 动机并不简单

随着阿勒颇战事的推进,“和阿勒颇站在一起”也引燃网民对叙利亚政府军和俄罗斯在叙军事行动的愤恨。

然而,作为“和阿勒颇站在一起”的源头,有心人士发现,这两个母亲并非那么简单。

俄罗斯“卫星”通讯社18日报道,卡罗尔不仅负责“C战略”公司,深谙公共事务运作,在公司主页上更被介绍为“奥巴马2008年总统选举女性支持者全国负责人”和超级政治行动委员会“芝加哥勇往直前”负责人。在前任奥巴马白宫办公厅主任伊曼纽

尔连任芝加哥市长的竞选中,“芝加哥勇往直前”为其筹得数以百万美元计的资金。

至于威顿,则是哥伦比亚广播公司芝加哥地区的社交媒体经理。在叙利亚问题上,哥伦比亚广播公司存在与美国其他媒体相同的歧视与偏见,频频针对叙利亚政府军和俄罗斯。

另一方面,实际情况也并非一些“和阿勒颇站在一起”支持者所宣称。“卫星”通讯社报道,阿勒颇战事确实造成一些平民伤亡,但西方推手和媒体对此大肆扭曲抹黑。比如,独立媒体人和观察人士对一些阿勒颇战事的追查就发现,一些图片根本不是阿勒颇拍摄,而是“借用”了加沙地带的图片文件。

新华社特稿

## 以色列前总统卡察夫获假释

以色列一个假释委员会18日裁定,允许因强奸罪名而入狱的以色列前总统摩西·卡察夫提前出狱。

2010年12月,以色列法院裁定卡察夫强奸和猥亵罪名成立,次年3月判处他7年监禁。同年12月,卡察夫开始在特拉维夫附近一座监狱服刑。

他的律师在一份声明中说,听闻假释委员会的决定,卡察夫哭了起来。

卡察夫于上世纪90年代出任旅游部长期间,两次强奸旅游部一名女性雇员;2000年至2007年担任总统期间,性侵犯和性骚扰两名总统府女雇员。2007年6月,他与检方达成认罪协议,承认性骚扰,同意辞职,以换取检方撤销强奸指控。这样一来,卡察夫所受最重判决将是缓刑。同年7月,卡察夫辞去总统职务。但2008年4月,他推翻认罪协议,决定作无罪抗辩,以捍卫名誉。

新华社特稿

更多时事热点  
请扫描二维码,关注  
本报微信公众号:  
慧眼看天下

